

ВЛАДИМИР АЛЕКСЕЕВИЧ ШАЛАЕВ (К 50 – ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Шалаев Владимир Алексеевич родился в 1947 году. В 1971 году окончил Свердловский медицинский институт и после интернатуры работал терапевтом в Свердловской клинической больнице № 1. В 1977 году окончил очную аспирантуру и приступил к работе ассистентом на кафедре пропедевтики внутренних болезней. В 1993 г. избран на должность заведующего этой кафедры. С марта 1994 года одновременно с заведованием кафедрой работает заместителем главного врача по научной работе в Медицинском центре для участников ликвидации аварии на ЧАЭС.

Уже в студенческие годы Владимир Алексеевич занимался научными исследованиями в гематологии, кандидатскую диссертацию защитил на тему «Состояние стромы костного мозга при лейкозах», после чего научные исследования были посвящены в равной степени гематологии и иммунологии. В 1990 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Клиническая иммунология острых лейкозов». Им опубликовано свыше 100 научных

работ, в том числе в центральных, зарубежных и международных журналах.

Все новые достижения в диагностике и лечении больных Владимир Алексеевич старается внедрить в практику здравоохранения. Второй год он руководит терапевтической службой ОКБ № 1.

В.А.Шалаев на высоком методическом уровне читает курсы лекций по пропедевтике внутренних болезней и гематологии. Большое значение придаст совершенствованию педагогического процесса, является соавтором методического пособия «Болезни системы крови».

Владимира Алексеевича отличает внутренняя собранность, спокойная деловитость, доброжелательность. В решении важных вопросов он всегда берет ответственность на себя. Пользуется заслуженным авторитетом среди коллег в УГМА, ОКБ № 1, Медицинского центра для участников ликвидации аварии на ЧАЭС и в других лечебных учреждениях.

От всей души желаем юбиляру дальнейших успехов во всех направлениях его творчества.

ПЕТР АЛЕКСЕЕВИЧ САРАПУЛЬЦЕВ (К 50 – ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

11 ноября 1997 года исполнилось 50 лет со дня рождения члену-корреспонденту Российской академии естественных наук, действительному академику и главному ученому секретарю Академии прикладной медицины, профессору, заведующему кафедрой внутренних болезней № 1 Уральской Государственной медицинской академии Петру Алексеевичу Сарапульцеву.

П.А. Сарапульцев родился в г. Екатеринбург в семье, где дед и мать были терапевтами, что сыграло несомненную роль в выборе им будущей профессии.

По окончании с золотой медалью средней школы П.А.Сарапульцев был зачислен студентом лечебно-профилактического факультета Свердловского государственного медицинского института. За период учебы в институте, наряду с отличной успеваемостью, Петр Алексеевич начал заниматься научно-исследовательской работой, став старостой студенческого научного терапевтического кружка. По окончании в 1971 году СГМИ по распределению был направлен в качестве ординатора в ОКБ №1, а через год переведен ординатором в инфарктное отделение ГКБ СМП. Показав отличную теоретическую и практическую подготовку, педагогические способности, в апреле 1973 года на конкурсной основе был зачислен на должность ассистента кафедры госпитальной терапии лечебно-профилактического факультета СГМИ.

В 1983 году Петр Алексеевич защитил кандидатскую диссертацию по специальности внутренние болезни и ревматология на тему «Функциональные изменения поджелудочной железы у больных ревматизмом», а в 1993 году докторскую диссертацию по специальности кардиология на тему «Вопросы генетической предрасположенности, патогенеза нейроциркуляторной дистонии с синдромом кардиалгии и новые подходы к ее диагностике и лечению». В 1990 году ему было присвоено ученое звание доцента, а в 1996 году профессора. В настоящее время П.А. Сарапульцев возглавляет кафедру внутренних болезней №1 УГМА, является членом Ученого Совета, членом защитного совета, заместителем председателя клинического совета УГМА.

П.А. Сарапульцев, проявляя незаурядные способности клинициста, ученого и педагога, редкую работоспособность, с неиссякаемой энергией проводит научные изыскания в области внутренней медицины (гастроэнтерологии, кардиологии, ревматологии). Он является автором 75 печатных работ, в том числе трех монографий, методических рекомендаций министерства здравоохранения Российской Федерации, автором изобретений в области медицины. Под его руководством или при его участии защищены 2 кандидатские диссертации. Им ведется запланированная научная работа над пятью кандидатскими и тремя докторскими дис-